



KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

XIX. évfolyam 6. szám

2010. június

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZZSZOLGÁLATI LAPJA

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

TESTÜLETI ÜLÉSEK, ÖNKORMÁNYZATI RENDELETEK

Tájékoztató a Képviselő-testület 2010. május 11-én tartott rendkívüli, nyílt üléséről

A testületi ülés első napirendi pontjában a képviselők az Önkormányzat 2010. évi költségvetéséről szóló rendelet módosításáról szóló előterjesztést tárgyalták meg, illetve fogadták el. A módosításra az ÖNHIKI támogatás igénylése miatt volt szükség.

A második napirendi pont keretében Bogdán Péter polgármester tájékoztatta a jelenlévőket, hogy elkészült Koltai Gábor filmrendező legújabb filmje, „Vérző Magyarország” címmel. Lehetőség van arra, hogy a filmet – a vetítési jog megfizetése mellett – Kenderesen is levetítsék. A Testület úgy határozott, hogy a 2010. évi általános költségvetési tartalék terhére 100.000.- Ft+ÁFA összeget biztosít az egyszerű vetítési jog megvételére.

A polgármester tájékoztatta a képviselőket arról is, hogy 2010. június 5-én Kaposváron Horthy Konferenciát rendeznek. A Képviselő-testület az Önkormányzat 2010. évi általános költségvetési tartaléka terhére 20.000.- forinttal hozzájárult a konferencia rendezési költségeihez.

A Testület elfogadta a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium alapító okiratának módosításáról szóló előterjesztést. A módosításra azért volt szükség, mivel a dokumentumot ki kellett egészíteni az előrehozott szakképzés keretében elsajátítható szakképzésekkel, illetve az új OKJ számokkal.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Tájékoztató a Képviselő-testület 2010. május 19-én tartott rendes, nyílt, kihelyezett üléséről

A Képviselő-testület ezt az ülést a bánhalmai sportcentrumban tartotta. Az első napirendi pont előtt dr. Butyka László, a kisújszállási rendőrőrs parancsnoka röviden tájékoztatta a jelenlévőket Kenderes-Bánhalma bűnügyi helyzetéről. Ehhez kapcsolódva elmondta, hogy parancsnokként a rendőrség reakcióidejének csökkentését egyik elsődleges feladatának tartja. Ehhez gépjármű üzemeltetése szükséges, amihez – a rendőrség központi költségvetési finanszírozásából származó keretén felül – önkormányzati támogatást kért. A Testület úgy határozott, hogy MOL „teletank kártya” formájában havi 10.000.- Ft vissza nem térítendő támogatást nyújt a rendőrség által üzemeltetett gépjármű üzemanyagköltségeihez.

Az első napirendi pontban Dr. Deme Pál, a Középtiszai Mezőgazdasági Zrt. igazgatója adott tájékoztatást a Zrt. 2009. évi gazdálkodásáról. A tájékoztatót a Képviselő-testület tudomásul vette.

A második napirendi pontban előterjesztés hangzott el Kenderes város közintézményeinek fűtéstechnikai korszerűsítéséről. A korszerűsítés két beruházási csomagban valósítható meg. Az első beruházási csomag azon intézkedéseket foglalja magában,

amelyek önmaguk által eredményezett költségmegtakarításból, önerő nélkül, harmadik fél előfinanszírozásával bonyolíthatók le és maximum 12 év alatt megtérülnek. A második beruházási csomag csak pályázati támogatással valósulhat meg. A Képviselő-testület ezen okból támogatja a KEOP-5.3.0/B számú, „Épület-energetikai fejlesztések megújuló energiaforrás hasznosítással kombinálva” című pályázati kiírásra történő pályázat elkészítését. Szükség esetén az Önkormányzat igénybe veszi az EC Multienergie Kft. által szerződésben vállalt, a megvalósításra vonatkozó pénzügyi garanciát is, a pályázati önerő és az előfinanszírozás biztosítására. Amennyiben a benyújtott pályázat sikeres lesz, a kivitelező személyéről az Önkormányzat közbeszerzési pályázaton dönt.

Az ülés harmadik napirendi pontjában a Kenderes-Kisújszállás között megvalósítandó közlekedésbiztonsági kerékpárút építéséről szóló előterjesztést tárgyalták meg a képviselők. Döntésük szerint a kerékpárút megépítésére Kisújszállás Város Önkormányzatával közösen nyújtanak be pályázatot. A pályázathoz szükséges saját forrás Kenderesre eső részét (7,5 MFt) beruházási hitelből biztosítja az Önkormányzat.

A Testület határozatot hozott a szennyvíz-tisztító telepen keletkező préselt szennyvíz iszap kezeléséről és felhasználásáról. A keletkező iszap elhelyezését és kezelését jelenleg a Kisújszállási Városgazdálkodási Kft. végzi, viszont a cég jelezte, hogy idén augusztus után már nem tudja fogadni a további szállítmányokat. A Képviselő-testület úgy határozott, hogy a szennyvíz iszap kezelését a helyi tisztító telepen egy szikkasztó tálcá kialakításával, az iszap felhasználását pedig a szakiskola által művelt földterületeken, mezőgazdasági hasznosítással (trágyázás) fogja megoldani. A Polgármesteri Hivatal Pénzügyi és Városgazdálkodási Osztálya arra kapott megbízást, hogy a beruházás pénzügyi forrását jelölje meg az Önkormányzat 2010. évi költségvetésében.

Mint arról annak idején tájékoztatást adtunk, a Képviselő-testület a 2009. november 18-i ülésén a Szent István út 33. szám alatti, önkormányzati tulajdonú, romos ingatlan elbontásáról határozott. A munka elvégzésére nyílt árverésen kerestek vállalkozót. A kikiáltási ár 1 MFt volt. A bontásra nem akadt jelentkező, így a Testület most Kenderes Város Vízmű intézményét bízta meg a bontási munka elvégzésével.

A hatodik napirendi pont keretében a Képviselő-testület a tulajdonát képező Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium területén egy 22x42 m-es területű műfüves sportpálya megépítéséről döntött. A pálya kivitelezési költsége várhatóan 10 MFt, melyet az Önkormányzat fejlesztési hitelből fedez. A hitelhez szükséges 1 MFt önerőt a Szakiskola Szentannai Sámuel Alapítványa biztosítja.

Az ülés hetedik napirendi pontja keretében Bogdán Péter polgármester előterjesztette, hogy a Dr. Juhász Egészségügyi Szolgáltató és Kereskedelmi Kft, valamint a Dr. Juhász és Dr. Nagy Bt. képviselői bejelentették, hogy a településen 2010. július 31-él megszüntetik az általuk nyújtott egészségügyi ellátásokat, ezért kérik az egészségügyi alapellátásra kötött szerződések felmondását.

A Képviselő-testület hozzájárult a szerződések felmondásához. Dr. Juhász István és Dr. Nagy Éva az Önkormányzat felé eladásra felkínálták a tulajdonukat képező, Kenderes, Szent István út 33. szám alatti orvosi rendelőt és lakóingatlant. A Képviselő-testület

négy fős bizottságot jelölt ki az adás-vétellel kapcsolatos előzetes tárgyalások lefolytatására. A bizottság tagjai: Bogdán Péter polgármester, Pádár Lászlóné jegyző, Bíró Csaba Pénzügyi és Városgazdálkodási Osztályvezető, Krökaveczi László önkormányzati képviselő, az Önkormányzat Képviselő-testülete Városfejlesztési, Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottságának elnöke. A Testület az egyeztető tárgyalások eredményének ismeretében dönt az ingatlan megvásárlásáról.

A nyolcadik és kilencedik napirendi pontban a Testület döntött a „Kenyér, pékáru beszerzése Kenderes Város Önkormányzat fenntartásában álló intézmények részére” elnevezésű általános, egyszerű közbeszerzési eljárás megindításáról, illetve az eljárás lefolytatásának időtartamára vonatkozóan a meglévő szerződés felülvizsgálatáról.

A testületi ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

Turi János

A HIVATAL HÍREI

Tisztelt Lakosság!

Kenderes Város Önkormányzata 2010. június 26-án (szombaton) délelőtt 10 órai kezdettel

Parlagfü-mentesítési napot

szervez, amelyre ezúton tisztelettel meghívom!

Helyszín: Városi Sportpálya

(rossz idő esetén Művelődési Ház nagyterme)



Figyelem!!!

Aki legalább 10 tő parlagfüvel érkezik a rendezvény helyszínére annak kezdéséig, és azokat a szervezőknél leadja, minden tíz tő parlagfüért sorsjegyet kap, így részt vehet a rendezvényt záró tombolahúzáson, melyen értékes nyeremények kerülnek kisorsolásra.

Program:

1. Köszöntő
2. Előadás a parlagfü élettanáról
3. Előadás a parlagfü által okozott betegségekről
4. Előadás a parlagfüvel, annak irtásával kapcsolatos jogi, igazgatási tudnivalókról

Az előadások után „Parlagfü irtás a gyakorlatban”. A résztvevők kivonulnak közösen a „Tóaljára”, és a Városi Vízmű dolgozói bemutatják a géppel végezett parlagfü irtást.

Ezután lesz a tombolanyeremények kisorsolása.

A rendezvény kb. 13.30-kor zárul.

Jöjjön el Ön is, szerezzünk közösen ismereteket a parlagfőről, nyerjen értékes nyereményeket!

Szeretettel várjuk!

Bogdán Péter
polgármester

PORTRÉ

Rovatfelelős: Mikola Istvánné

Híd- tésztából

A napokban felfigyeltem a televízió egyik hírműsorában egy különös versenyre: „tésztahídépítő verseny”. Pusztán kíváncsiságból végignéztem, s a műsor végén a versenyzők között megláttam régi barátomat, Fodor Brigittát. Felkeltette az érdeklődésemet ez a különleges verseny és arra gondoltam, írjak egy cikket erről a Krónikába. Brigi szívesen mesélt erről a különleges foglalatosságról.

-Honnan jött a versenyötlete?

-A békéscsabai Vásárhelyi Pál Szakközépiskola út, hid- és vasútépítő tagozatán tanulok, és a tanárnőnk hívta fel a figyelmünket erre a versenyre. A Budapesti Óbudai Egyetem rendezi meg évente két alkalommal az Országos Tésztahídépítő Versenyt, változó helyszínekkel. Valójában csak főiskolások és egyetemisták versenyezhetnek, de tanárnőnk megígérte, hogy ha vállaljuk a megmérettetést, segít benevezni. Szerettem a kihívásokat, és három barátommal elhatároztuk, hogy megpróbáljuk.

-Hogyan készül el egy híd tésztából?

-Vannak előírások, melyeknek meg kell felelni: maximum 1 kg tésztát használhattunk fel, s a híd 1 méter fesztávolságú és 50 centiméter magas lehet. A tészta minősége nagyon fontos, és az illesztéshez használt ragasztónak gyorsan kell száradni, ugyanakkor tökéletesen összetartani a hidat.

Megterveztük, lemértük, lerajzoltuk és munkához láttunk. Többszöri kísérletezés után egy olasz tészta mellett döntöttünk, s a tésztákat egy speciális kétkomponensű ragasztóval rögzítettük egymáshoz. Egy hétig minden délután - olykor estebe nyúlóan - dolgoztunk.

-Hogyan zajlik egy ilyen verseny?

-A hidak terhelhetőségét egy speciális szerkezettel mérik, amelyre felfekkerítik a tésztaépítményt és egy ponton terhelik egészen addig, amíg szét nem törik a híd. Furesa érzés látni, hogy a több napig készült, precízen és pontosan egymáshoz illesztett elemeket darabokra törik, de csak így állapítható meg a híd teherbírása. A verseny hangulata nagyon jó, mindenki fantáziáit ad a saját hidjának, s hangos ováció kíséri az erőpróbát.

-Úgy tudom, nem ez volt az egyetlen verseny, melyen részt vettetek.

-Eddig három ivhidat építettünk: tavaly kezdő kategóriában indultunk a Queen nevű hidunkkal, s megnyertük a versenyt. Ez a híd 52 kg terhelést bírt el. Az Unforgottable nevű hidunk a középmezőnyben végzett, s ebben az évben negyedik helyezést értünk el. Nemrég Kanadában rendezték meg a Tésztahídépítő Világbajnokságot, ahol a győztes híd értéke 255 kg volt. A mi Royal nevű hidunk 115 kg-os terhelésnél roskadt össze. Egyébként a világsúcsot egy magyar versenyző tartja.

-Mivel jutalmaztak benneteket?

-Oklevelet, kupát, könyvet és ajándékesomagot kaptunk. A kupa a sulik folyosóján van elhelyezve, ezzel is öregbitjük iskolánk jó hírét.

-Mikor lesz a következő verseny?

-Ősszel kerül megrendezésre, és már egy új híd tervén gondolkodunk.

-További sok sikert, és jó pihenést a nyári szünethen!

Mikola Edit



A győztes csapat, balról Fodor Brigitta

ÉLETMÓD

Rovatfelelős: Szűcs Anita

Orvosi tanácsok

A PÉNZEN VETT BETEGSÉG - A DOHÁNYZÁSRÓL ŐSZINTÉN

A dohányzásról beszélni mindig aktuális, mert míg az EU országaiban a dohányzás csökken, Magyarországon emelkedik, főleg a fiatalok körében. A statisztikai adatok szerint Magyarországon a férfiak 41%-a a nők 33%-a dohányzik és ez az arány egyre nő. A dohányzás elsősorban 3 fő betegségcsoportban a fő halálók:

1. szív- és érrendszeri betegségek
2. tüdőrák

3. COPD/ krónikus obstruktív légúti betegség.

A COPD az egyetlen jelentős halálók, melynek gyakorisága jelentősen növekedett: a WHO adatai szerint 2020-ra 160%-al növekszik és a harmadik legjelentősebb halálók lesz a világon a szív- és érrendszeri betegségeket követően. Magyarország az első helyen áll a világon a tüdőrákos megbetegedések és halál-ok tekintetében.

A dohányfüst több mint 6000 kémiai anyagot tartalmaz, melyek közül a legfontosabb betegséget okozó hatóanyagok a következők:

- nikotin
- szén-dioxid
- irritatív anyagok
- karcinogén anyagok

Mi a COPD? A COPD egy olyan krónikus légúti betegség, mely az alsó légutak hörgőcskéit érinti elsősorban és fulladással, krónikus köhögéssel, köpetürítéssel jár. A COPD-s beteg jellemzően dohányos. Hazánkban körülbelül 50 000 nyilvántartott beteg van a tüdőgondozókban de a valós szám feltehetőleg több mint 500 000.

Tüdőrákban hazánkban évente kb. 8 000 ember hal meg. A tüdőrák elsősorban a dohányzással függ össze, mely lehet aktív vagy passzív dohányzás. Több típusa van, melyet a szövettani elemzést követően különítenek el. Növekedésük és terjedésmódjuk alapján a tüdőrák két nagy csoportját különböztetik meg. A *kissejtes tüdőrák* (az esetek 20 százaléka) – nagyon gyors növekedésű, egyéb szervekre is nagyon gyorsan átterjedhet.

A *nem kissejtes tüdőráknak* (az esetek 80 százaléka) három alapvető típusa létezik: a laphámrák, az adenokarcinoma és a nagysejtes tüdőrák. Ezek kiindulási helyük és viselkedésük tekintetében is különböznek egymástól. Férfiakban a laphámrák, nőkben az adenokarcinoma jelentkezik inkább. A betegség leggyakrabban 50-70 éves kor között fordul elő, a csúcs a 60 éves kor környékére tehető. A betegség nehezen diagnosztizálható, a tüdőszűrés pedig nem a rák, hanem a TBC szűrésére szolgál. Igen rossz prognózisú betegség.

A fent említett betegségek megelőzhetők a dohányzástól történő leszokással. Jelenleg pontosan ismerjük a dohányzás hatásmechanizmusát, tudjuk miért nehéz leszokni, és miért okoz függőséget. Ennek ismeretében új gyógyszert fejlesztettek ki, mely megoldást kínál a dohányzás okozta függőségek leküzdésében. Az új készítmény hozzáférhetőségének legnagyobb akadálya a relatív drágasága, azaz nincs rajta TB támogatás. Mégis, a kezelés havi összege megközelítőleg egyezik a cigarettára költött havi összeggel.

Összefoglalásképpen: a dohányzás súlyos betegségeket okozhat,

melyek azonban megelőzhetőek. A dohányzástól történő leszokáshoz kérjen segítséget: forduljon házi orvosához, tüdőgondozóhoz. A dohányzástól való leszokás megéri, mert megóvjuk saját és családunk egészségét és pénzt takarítunk meg.

*Dr. Biró Zoltán Levente
tüdőgyógyász szakorvos*

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

Óvoda

Ovi kalendárium

A kalendárium az év napjait, évfordulókat, ünnepeket tartalmazó évkönyv. A mi kalendáriumunk az óvodai év kezdetével, szeptemberrel kezdődik, és május hónappal végződik. Lássuk hát milyen ünnepeket, jeles napokat tartalmaz!

Szeptember: Már hagyományosan minden évben megrendezi az óvoda a Mihály-napi vásárt. Az idei vásárban a csoportok által készített nyakláncok, csipeszfigurák, táncoló macik, „fakardok”, mézeskalács mellett vendégárusok (az Idősek Napközi Otthonából) is kínálták finom pogácsájukat. A hangulatról ceterájával Angyal Ferenc gondoskodott. Megismerkedhettünk a szövőszékkel, megcsodálhattuk, hogyan dolgoznak rajta Balla Albertné ügyes kezei. Biró Róbert segítségével szőlőt daráltunk, préseltünk és természetesen meg is kóstoltuk a finom édes mustot. Nagy sikere volt a vásári bohócnak, aki mindenkit megnevettetett. A vásár szabadtéri táncházzal ért véget.

Októberben kirándulni voltak a nagycsoportosok.

Novemberben minden csoport életébe bepillantást nyerhettek a szülők és az érdeklődők a nyílt napokon.

December nagyon mozgalmas és programokban gazdag hónap volt. Vártuk a Mikulást, s hogy ne teljenek unalmasan a várakozás percei, egy kis mesedarabbal kedveskedtek az óvo nénik a gyerekeknek. A végére meg is érkezett a Mikulás, szákjában minden gyereknek elfért egy-egy csomag.

14-én a Luca-napi néphagyományokkal ismerkedhettek meg az óvodások egy egész délelőttöt betöltő program keretében. Az Apáról Fiúra Alapítvány segítségével a gyerekek boszorkányt, szalvétatartót, adventi ajtódiszt készíthettek, gyöngyöt fűztek, kipróbálhatták az üvegfestés technikáját. A Szeredás együttes Luca-napi műsora mindenkit megmozgatott, és játékosan zenével, táncal fűszerezve felelevenítettük a naphoz kötődő népszokásokat. Jól esett mindenkinek a mangalica kolbással és szalonnával készült tizorai, melynek elkészítésében sokat segítettek a szülők.

A szünet előtti utolsó napon a Karácsony megünneplésére gyűltünk össze a tornaszobában. A KVAMI néptáncosainak betlehemes műsora ünnepi hangulatot varázsolt a szépen feldíszített karácsonyfa alá, ahol volt még hely az ajándékoknak is. Minden csoportnak rejtettek játékokat a szépen becsomagolt dobozok, amit verssel, dallal köszöntek meg a gyerekek.

Ajanuár „csendesén”, hógolyózással, hóember építéssel telt el.

Február 14-én a báli szezon vége előtt, a szülőknek, szórakozni vágyóknak rendeztük meg immár 16. alkalommal a Valentin bált. A nagycsoportosok nyitó műsorában először két kalózcsoport csatájába csöppentünk, majd életre kelt babák és ólomkatonák varázsoltak el bennünket táncukkal. Késő este az óvo nénik latinos hangulatú táncos műsora szórakoztatta a vendégeket.

A hónap végére már untuk a telet és a hideget. Az óvodai farsanggal és kiszabáb étetéssel búcsúztattuk a zord időt, s dallal, verssel hivogattuk a tavaszt. A nap végén a Pillangó csoport anyukáinak country tánca igazi meglepetés volt mindenkinek.

Márciusban azokat a nőket köszöntöttük, akik segítették egész évben az óvoda rendezvényeit.



A gyermeknapon a gyerekek is tűzoltókká válhattak



Kezdődhet a mulatság!



„Előre a kezdet, utána hátra!”



Még a medvét is megtáncoltattuk!



Juj de csúnya ez a kisébáb!



Sokat nevettünk a vásári bohócon



„Légyetek jók, ha tudtok!”

Április elején második alkalommal tartottunk Roma napot az óvodában. Ennek a rendezvénynek az a célja, hogy megismertessük a gyermekeket a cigányság kultúrájával, értékeivel, népszokásaival, s ezáltal elfogadóbbá váljanak. Az idei rendezvényen a cigánylakodalom szokásaival ismerkedhettünk meg. A lányok koszorút, a fiúk kitűzöt készítettek maguknak, mézeskalácsot díszítettünk, sütöttünk. Kipróbálhattuk a kanalazást, kannázást, megismerkedtünk más hangszerekkel is. Egy cigány mese adta meg a hangulatot, s kezdődhetett a lakodalom. A Pillangó csoport gyermekei bemutatták, hogyan zajlik a lány kikérése, majd koccintottunk az ifjú pár egészségére, és kezdődhetett a mulatság. A Sarkadi Fekete Rózsa zenekar húzta a talpalávalót, Szilágyi János és felesége mutatta a táncleányokat. Ebben a hónapban ismét nyílt napot tartottunk, minden szülő láthatta, mennyit fejlődött gyermeke. 30-án köszöntöttük az édesanyákat, nagymamákat Anyák napja alkalmából.

Májusban a csoportok kirándulni voltak Debrecenben, és Tiszapüspökiben.

Új programként Egészségnapot tartottunk. A nap közös tornával kezdődött, majd elfogyasztottuk a csupa egészséges élelmiszerből, zöldségféléből készített finom itzókat. Ezután egy mesét hallgattunk meg arról, mi az egészséges egy kisgyereknek. Majd egy labirintusba keveredtünk, amiből csak akkor tudtunk kijönni, ha mindig a szervezetnek egészséges élelmiszereket választottunk. Kóstoltunk gyümölcsöket, zöldségeket. Eljutottunk egy olyan rétre, ahol rengeteg szemetet szórtak szét, s nekünk kellett összegyűjteni, szelektíven zsákokba rakni a műanyag, papír, üveg hulladékot. És hogy az anyukák se unatkozzanak, részt vehettek dr. Almássy Antalné védőnő előadásán, aki az egészséges életmódról beszélgetett velük. Minden gyerek egy labdát kapott ajándékba, hogy otthon is sokat mozogjanak.

21-én köszöntöttük az óvodásokat Gyermeknap alkalmából. Volt ott minden, ami szem-szájnak ingere. Ugrálóvár, arcfestés, fagyí, ivólé. A szakiskola jóvoltából kocsikázhattak, a Tűzoltóság pedig bemutatta a tűzoltóautót teljes felszereléssel. A szülők a Hófehérke és a hét törpe című mesével kedveskedtek a gyerekeknek. A lufibóhóc vidám műsora után mindenki kapott egy léggömbből hajtogatott kutyát. Ebéd után a Bóbita együttes zenés interaktív műsora szórakoztatta a gyerekeket.

És már el is érkezett az év vége. Minden csoport évzáró műsorral búcsúzott.

A nagycsoportosok ballagási ünnepsége méltó zárása volt az évnek. A középsősök egy szép verset adtak a nagyoknak útravalóul, az óvó nénik pedig egy jó tanácsot. „Legyetek jók, ha tudtok”-énekelték. Minden nagycsoportos kilépett a virágokkal díszített, óvodát jelképező kapun, vállára akasztotta az óvó néni a tarisznyát és énekelve, könnyekkel teli szemekkel elballagtak, hogy az iskolában folytassák azt, amit itt elkezdtek: a tanulást, a felnőtté válást.

Nem csak óvodai rendezvényeken vettek részt az óvoda dolgozói és óvodásai.

Októberben a könyvtár Mesemaráton című programján több óvónő is mesélt a gyerekeknek.

A városi Adventi hetet az óvoda néptánc szakkörének színvonalas műsora nyitotta meg.

A Magyar Kultúra Napján a Margaréta csoport népi játékokat mutatott be.

Március 15-én a majorettes lányok és a Százlábú csoportból a fiúk szerepeltek a városi ünnepségen.

A könyvtár „Most én mesélek Neked” elnevezésű rendezvényén sok-sok óvodás gyermek ajándékozta meg a felnőtteket mesével.

Tartalmas és mozgalmas évet zártunk május végén. Reméljük, jövőre sem lesz ez másképp!

Eszteró Imréné

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS 2009. ÉVRŐL

A Kenderesi Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány közhasznúsági jelentése a 2009. évről.

I. Számviteli beszámoló

A közhasznúsági jelentés melléklete tartalmazza.

II. Költségvetési támogatás felhasználása

Az Alapítvány a 2009. évben a következő támogatásokat kapta.

Kenderes Város Önkormányzatától:	146.000 Ft
JNSzM-i Önkormányzattól:	50.000 Ft
SzJA 1%-a:	37.668 Ft
Magánszemélyektől:	15.000 Ft
Összesen:	268.668 Ft
Banki kamat:	492 Ft
Mindösszesen:	269.160 Ft

III. Vagyonfelhasználás

Az Alapítvány 2009. évi tényleges költségvetésének bevétele és kiadása.

2008. évi zárókészlet:	278.643 Ft
2009. évi nyitókészlet:	278.643 Ft
2009. évi tényleges bevétele:	269.160 Ft
2009. évi tényleges kiadás:	348.000 Ft
Banki költség:	12.424 Ft
Mindösszesen:	360.424 Ft

IV. Célszerű juttatások kimutatása

Pályázóknak adott juttatások: 348.000 Ft

V. Támogatások

Kenderes Önkormányzatától:	182.000 Ft
Pályázatótól:	50.000 Ft
Magánszemélyektől:	15.000 Ft
SzJA 1%-a/APEH/:	37.000 Ft
Összesen:	284.000 Ft

VI. Az Alapítvány tisztségviselőinek nyújtott támogatás

Az Alapító Okirat értelmében az Alapítvány tisztségviselői társadalmi munkában, ellenszolgáltatás nélkül látják el ezt a feladatot.

Szöveges beszámoló

Alapítványunk az Alapító Okirat szerint dolgozik.

Az Alapítvány kuratóriuma 2009-ben ötször ülésezett.

Főbb napirendi pontok voltak:

- 2008. évi beszámoló, közhasznúsági jelentés elfogadása
- 2009. évi munkaterv elfogadása
- pályázatok elbírálása
- pályázat benyújtása

Az Alapítvány munkáját a kuratóriumi üléseken készült jegyzőkönyv igazolja.

Kenderes, 2010. 05.15.

Király Lászlóné
a kuratórium elnöke

Apáczai Csere János Általános Iskola

„TEHETSÉGES KENDERESI GYEREKEKÉRT” ALAPÍTVÁNY 5331 KENDERES, SZENT ISTVÁN U. 36.

Adószám: 18824553-1-16

Bankszámla száma: 69300121-10003365

Közhasznúsági jelentés 2009.

(Pk. 61. 728/1994./2. – 470. nyilvántartási szám)

1. Számviteli beszámoló

A számviteli beszámolót a közhasznúsági jelentés mellékletei tartalmazzák.

Az alapítványunk a 2009-es évben vállalkozói tevékenységet nem folytatott.

2. Költségvetési támogatás felhasználása

Alapítványunk az adó 1%-ból a 2009-es évben 312.000 Ft támogatást kapott, melyből 2009-ben felhasználtunk a tehetséggondozó szakkörök működtetésére 195.000 Ft, a fennmaradó összeget pedig a 2010-es évben használjuk fel.

3. Vagyonfelhasználás

Tárgyi eszközök kimutatása a mérleg szerint – mely tárgyi eszközöket (számítógép, udvari játékok) az alapítvány az iskola használatába adta át.

Zárókészlet 2008.12.31-én: 550.148 Ft

2009. évi bevétel: 1.223.546 Ft

2009. évi kiadás: 1.372.691 Ft

Zárókészlet 2009.12.31-én: 401.003 Ft

4. Cél szerinti juttatások kimutatása

A 2009-es évben alapítványunk támogatta a második idegen nyelv oktatását, sport szakköröket működtetett, támogatta az egyéni kiemelkedő sporteredményeket, versenyek nevezési díjait, versenyekre utazás útiköltségeit, országos fődöntőn résztvevő tanulók étkezési költségeit, az erdei iskolában, táborkban résztvevő tanulókat, valamint a tanulók év végi jutalmazását.

5. Kapott támogatások

Alapítványunk a 2009-es évben magánszemélyektől 768.200 Ft-t (beleértve a rendezvények támogatását), egyéb szervezetektől 142.600 Ft-t kapott, kamatjövedelem 394 Ft.

6. Vezető tisztségviselőknek nyújtott támogatás

Alapítványunk tisztségviselői társadalmi munkában látják el a szervezettel kapcsolatos munkákat.

7. Szöveges beszámoló

Az alapítvány a 2009-es évben is céljainak megfelelően működött.

A támogatásokat kérelmek alapján bíraltuk el, a kuratórium kétszer ülésezett, melyeken minden kuratóriumi tag jelen volt. Az ülések határozatképesek voltak.

A közhasznúsági beszámolót a kuratórium 2010. május 14-én elfogadta.

Kenderes, 2010. május 17.

Ózse Mária - kuratórium elnöke

FELEDHETETLEN NAPOK AZ ERDEI ISKOLÁBAN

Április 26-án 74 tanulóval busszal indultunk Bogácsra 5 napra. Gyönyörű táj, rendezett környezet várt bennünket. Már az első nap gyalogtúra keretében meglátogattuk Cserépfalut. Utunkat egy megáradt patak nehezítette, de Zoli bácsi segítségével minden gyermek megbirkózott az akadállyal. Megtekintettük a barlanglakásokat, felmentünk a kilátóhoz, ahol a Bükk szépségében gyönyörködtünk.

Kedden öslénytani, közzetani előadást hallgattunk. Délután játékos, humoros rádióvetélkedő volt. Este hatalmasat táncoltunk a diszkóban.

Szerdán egész napos kiránduláson vettünk részt Egerben. Megtekintettük a várat, a Bazilikát. Pihenésképpen a McDonald's-ban lakomáztunk. Ki milyen bátor, bebizonyíthatta este a bátorságpróbán. Majd zseblámpák fényénél 400 eldugott rókát keresgéltek a gyerekek a tábor területén.

Csütörtök délelőtt sportvetélkedő, délután pedig a várva várt strandolás következett.

A záróbulin karaoke partyn mérhették össze tehetségüket a gyerekek.

Az eltöltött 5 napot az erdei iskola szervezői is értékelték. Megdicsérték tanulóinkat fegyelmezett magatartásukért, aktív közreműködésükért, a tisztaság és a rend megővéseért. Jól eső érzéssel hallgattuk a dicséreteket, és büszkék voltunk tanulóinkra!

Köszönjük a Tehetséges Kenderesi Gyerekekért Alapítvány és a Kenderesi Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány segítségét, mellyel támogattak bennünket!

Köszönöm kollégáim: Baranyiné Molnár Erika, Szabóné Bóta Henrietta, Boda Zoltán, Töröcsikné Finta Mónika és Deák Alexandra munkáját!

Kis-Vénné Smányi Margit

MÁJUSI VERSENYEREDMÉNYEK AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

Május elején tartottuk felsős versmondó versenyünket, melynek eredményét olvashatták a Krónika előző számában. Gratulálunk a résztvevőknek, és köszönjük a Városi Könyvtár segítségét!

A 3 fordulós NUPI tornán, valamint a Diákolimpia megyei elődöntőjén is 2. helyezést ért el Antal István tanár úr csapata.

A csapat tagjai: András Csaba, Baktai Gábor, Balázs Miklós, Brezna Gyula, Komendát Imre, Kupai Dániel, Pádár Nándor, Pádár Tamás, Penti Alex, Rostás Márk, Varga Norbert és Veres Ambrus.

Ismét bizonyított Boda Zoltán tanár úr csapata! Megnyerték a Diákolimpia megyei döntőjét! Irány az országos verseny, melyet az idén Pécsen rendeznek.

A csapat tagjai: Barabás Miklós, Ferenczi Krisztián, Horváth Kálmán, Kiss Gábor, Kovács NikoLászló, Kupai Krisztián, Németh Erik, Pádár Nándor, Penti Valentin, Pesti Zoltán, Puporka Attila és Szerencsi Miklós.

Szurkoljunk a fiúknak június 16-18-án!

Nagyné Lenge Margit

APÁCZAI HETEK RENDEZVÉNYSOROZAT

május. 4.

Szurkolói tábla készítő délután

Tanulóink a Tátrai emléktornára készítettek szurkolói táblákat, ugyanis a Diákönkormányzat versenyt hirdetett az osztályok között: a legaktívabban szurkoló osztály fődíja egy torta volt.

május. 5.

Kerékpártúra

Ragyogó napsütésben indultunk a kerékpártúrára, 34 alsó tagozatos gyerek, elsősorban 2. és 3. osztályosok és 6 felnőtt. Turgonyon keresztül tekertünk át Kisújszállásra, ott a bőséges kalóriapótlás után egy jó fél órára birtokukba vettük gyermekeink az új játszótérrel. Felfrissülve indultunk vissza, és néhány perccel 6 óra után haza is értünk.

A kicsik rendkívül fegyelmezettek voltak, és szinte hihetetlen, de 35 km-t tettünk meg.

május. 6.

Táncház

A Korda Vince Alapfokú Művészeti Iskola néptánc tanárai tartották iskolánk néptáncos tanulóinak közreműködésével a táncot. Felső és alsó gyerekek, valamint pedagógusaink is részt vettek és táncoltak ezen a fergeteges hangulatú délutánon.

május. 7.

Akadályverseny a felső tagozatosoknak

Az iskolából indultak a csapatok, térkép segítségével tájékozódtak, és 6 állomáson teljesítettek szellemi és ügyességi feladatokat /pl. Totó általános műveltségi és Kenderesről szóló kérdésekkel, Puzzle a Horthy kastélyról, stafétaugrás, célbadobás, mocsárjárás/.

Az akadályverseny eredménye:

- | | |
|----------------------|-----------------------------------|
| 1. helyezett: | 8.e. „Veréb állat” |
| 2. helyezett: | 8.a. „Canabis”
7.e. „E-sports” |
| 3. helyezett: | 7.e. „Kék rajok” csapata |

Country délelőtt az alsó tagozatosoknak

Alsósaink különböző versenyszámokban mérhették össze ügyességüket; hogyan tudnak terelni, vagy lasszóval megfogni egy bikát, ki a legszerencsésebb horgász, és azt is kiderítették, hogy ki a legerősebb közülük.

A kézműves foglalkozáson kalapot, játékot vagy karkötőt készíthettek. Country táncot is tanultak, s különböző ügyességi játékokban vehettek részt.

május. 8.

Tátrai emléktorna Szurkolói verseny

A Krónika előző számában Antal István tanár úr már beszámolt a tornáról. Még egyszer gratulálunk mindkét győztes csapatunknak!

május. 11.

Kerékpártúra a felső tagozatos gyerekeknek

A változékony idő miatt nem kerekeltünk át Kunhegyesre, csak egy kört tettünk a határban a Kakati iskola felé. 40 gyerek és 7 felnőtt vállalkozott az útra, s természetesen a következő hetekben – ha az időjárás engedi – az eredeti tervünket is teljesíteni fogjuk.

május. 12.

Drámafoglalkozás a felső tagozatosoknak

május. 14.

Májusi zsongás – az alsó tagozatos tanulók műsora

Alsósaink verseket és népi játékokat adtak elő, mesejátékot mutattak be, nagyszerűen táncoltak és énekeltek, álmództak a felnőtt létről és labdával zsonglörködtek ezen a délutánon.

május. 15.

Jótekonysági est

Az est megnyitóját után iskolánk tanulóinak műsora következett. Először Gondos Nikolett 8.a osztályos tanuló énekelt el egy Máté Péter számot, majd énekkaraink egy spanyol dalt adtak elő, melyet Lódiné Balassa Edit tanárnő tanított nekik. Futóné Fodor Edit tanárnő készítette fel napközis lányainkat, akik virágkoszorúval mutattak be egy látványos táncprodukciót. Végül Kis-Vénné Smányi Margit tanárnő osztálya kacagtatott meg bennünket az iskolai életből vett jelenetekkel.

A fellépések után szolgálták fel a vacsorát, majd vacsora után nem maradhatott el a hagyományos Apáczai szelet sem, melyet az idén Egri István készített nekünk. Utána következett a szórakozás, a zene, a tánc. A tombolasorsolás során rengeteg értékes ajándéktárgy talált gazdára. A büfében, hogy kissé felidézünk az előző bál hangulatát, különféle koktélokat is kínáltak nekünk.

Ezen az estén a szórakozás, a kikapcsolódás volt a főszerep, kellemes, mosolygós estét töltöttünk együtt.

Sokan és sokféle módon támogatták rendezvényeinket: pénzbeli támogatást nyújtottak, pártolójegyet vásároltak, nyersanyagot, süteményt, tortát, tombolatárgyakat, a Tátrai torna résztvevőinek üdítőt, édességet, péksüteményt, gyümölcsöt ajánlottak fel, munkájukkal segítettek bennünket.

A gyerekek nevében hálatelt szívvel szeretném megköszönni a Jótekonysági estünkre nyújtott valamennyi támogatást. Akiket köszönet illet:

Ágoston Anikó, Antal Szabolcs, Apáczai Kiadó, Bana István és neje, Barabás Edit, Barabás Istvánné, Barabásné Forgács Edit, Dr. Barta Zsuzs, Bencsik Dénesné, Bíró Csaba, Bogdán Kálmánné, Bogdán Péter polgármester úr, Bohács Attiláné – Kisújszállás, Bordás József és családja, Bozó és Társa – Kisújszállás, Búcsi Zoltánné, Budmill márkabolt – Kisújszállás, Családok Klubja, Dr. Csatári József és Vargáné Borók Ilona, Csató Csaba és családja, Cserkeszölő Strandfürdő, Deák Zoltánné, Erdei István, Erdei Józsefné, Farkas Lászlóné, Fejedelmi Cukrászda, Fejér Andor – a Megyei Közgyűlés Elnöke, Ficzere Géza, Főnix, Sportruházat – Kisújszállás, Id. Gál Sándor és neje, Ifj. Gál Sándor és neje, Gazdabolt – Kenderes, Gaszparjan Szilvia és Dr. Gaszparjan Karen, Gyarmatiné Máté Eszter – Kisújszállás, Havelant Dezsőné, Hetroviczné K. K., Horváth Lászlóné, Dr. Ila Erzsébet és családja, Imre Endréné – Stílus papírbolt, Kapás Zoltán és családja, Kerekes Sándor. Új kínai üzlet – Kenderes, Király Barna, Király László, Kiss Imre és neje, Kiss Istvánné – Virágbolt, Koncz Éva, Koncz Mihályné, Korda Vince Művészeti Iskola, Korpás-Ker, Koszta Kálmán és családja, Kovács Sándorné, Kőmives Benedek és családja, Kun András és családja, Kun Ibohya, Kurucz Zsigmondné, Lakatos Ferencné, LASA Kft., Linda Illatszert – Kisújszállás, Lipeseiné Koncz Katalin, Lódi Dénesné, Lukács Károly és neje, Magyar István, Majzik József, Maradi Optika – Kisújszállás, Márki Katalin, Masónite Kft., Mészáros András és családja, Mészáros József, Mészáros Miklósné – Kunhegyes, Mikes Ferencné, Molnár Anna, Molnár Judit, Nagyné Lengye Margit, Nánásiné Jákó Valéria, a szülői közösség vezetője, Németh Margit, Oláh Klára, Orosz Mihály, Óvodai egység, Órlős Imréné, Pádár Lászlóné jegyzőasszony, Pólyik Lajos, Pomázi Gyuláné, Real Med (Kisújszállási Orvosi Ügyelet), Rézműves Hajnalka, Sterbina Tibor és neje, Süveges Gyuláné, Süvegesné Bakondi Mária, Dr. Szabó Edit, Szántó Ferenc – Kisújszállás, Szautner Sándor, Szécsi Hris, Széll János, Széllné Andrási Anna, Szentannai Ferenc és Daku Erzsébet, Szenási Lászlóné, Szűcs Pálné, Tanka Sándor – Kisújszállás, Tátrai Józsefné, Topáz Óra- és Ékszer – Kisújszállás, Törőcsik János, Tradíció Bútor – Kunhegyes, Turi János,

Turi János és Kun Ildikó, Ulveczki Sándorné és munkatársai, Városi Könyvtár, Veresné Nagy Margit, Vinczer Gézáné Az 1.e, 2.e, 2.b, 3.e, 4.e, 4.b, 6.e, 7.e, 8.a és a 8.e osztályok szülői közössége.

Akik a vacsorát készítették nekünk, Knochné Bak Bernadett és munkatársai, akik a felszolgálásban segítettek, Tóth Józsefné és tanítványai.

Köszönjük a Művelődési ház valamennyi dolgozójának a közreműködését.

Aki csodálatos dekorációt megálmodta és megvalósította Futóné Fodor Edit kolléganőnk.

Valamennyi kollégámnak, az iskola valamennyi dolgozójának köszönetet kell, hogy mondjak, hiszen nélkülük nem valósulhattak volna meg az Apáczai hetek rendezvényei.

Nagyné Lenge Margit

KENDERES VÁROS VÍZMŰ

5331 Kenderes, Szent István út 56.

Tel/fax: 06-59/328-206

E-mail: vizmu@kenderes.hu



Tisztelt Fogyasztók!

Felhívjuk figyelmüket, hogy 2010. június 21 - 2010. június 25. között vízóra leolvasás lesz. Legyenek szívesek a vízóra aknákat szabaddá tenni, ill. kitisztítani. Amennyiben munkatársaink nem tudják elvégezni a leolvasást, telefonon a 328-206-os telefonszámon vagy személyesen a vízmű irodában be lehet diktálni a vízóra állást.

RENDŐRSÉGI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavec László

10 BIZTONSÁGI TANÁCS IDŐSEKNEK!

1. NE NYISSON AJTÓT IDEGENEKNEK, ISMERETLEN SZEMÉLYEKNEK!
2. NE BÍZZON MEG ISMERETLENBEN, MÉG AKKOR SEM, HA KEDVESNEK ÉS JÓMODORÚNAK TŰNIK!
3. NE ENGEDJE BE A HÁZALÓ ÁRUSOKAT (FA, PAPAN, STB.), TIGÁZ, EON, VÍZ- ÉS CSATORNAMŰVEK, ÖNKORMÁNYZAT, VÖRÖSKERESZT ÉS MÁS HIVATALOS SZEMÉLYNEK ÁLCÁZOTT EMBEREKET, BÁRMENNYIRE ERŐSZAKOSAK, TARTSA KAPUN KÍVŰL ŐKET, KÉRJE A SZOMSZÉD VAGY JÁRÓKÉLŐ SEGÍTSÉGÉT!
4. NE HAGYJA NYITVA A KAPUT, HÁZÁNAK, LAKÁSÁNAK AJTAJÁT, MÉG AKKOR SEM, HA AZ UDVARBAN VAGY A KERTBEN VAN, MERT BÁRKI ÉSZREVÉTELNŰLBEMEHET!
5. NE HAGYJA A KAPUAJTÓBAN, LAKÁSA, HÁZA BEJÁRATI AJTAJÁBAN BELŰL A KULCSOT, MÉG AKKOR SEM, HA OTTHON VAN!
6. NE HAGYJA A KAPUJÁNAK, HÁZÁNAK, LAKÁSÁNAK KULCSÁT A LÁBTÖRLŐ ALATT, POSTALÁDÁBAN, VIRÁGCSERÉPBEN VAGY EGYÉB HELYEN, HA ELMEGY OTTHONRÓL, INKÁBB VIGYE MAGÁVAL!

7. NE HAGYJA ÓRIZETLENŰL AZT A HELYET, AHOŁ NYITVA VAN AZ ABLAK!

8. NE VEGYE ELŐ SENKI ELŐTT A PÉNZÉT AZ OTTHONÁBAN, MERT KIFIGYELIK ÉS ÉSZREVÉTELNŰLELLOPJÁK!

9. NE TARTSON OTTHON 100 EZER FORINT FELETTI ÖSSZEGET, VIGYE BE A POSTÁRA, BANKBA, TAKARÉKSZÖVETKEZETBE!

10. NE NYISSON AJTÓT ÉJSZAKA, HA ZAJT HALL, INKÁBB HÍVJA A RENDŐRSÉGET!

TELEFONSZÁM: 107 VAGY 112



BOZORÁDI JÁNOS r. alezredes
Osztályvezető

A MEGYEI BALESET-MEGELŐZÉSI BIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Hamarosan itt a várva várt nyári VAKÁCIÓ, mely a gyermekeknek felhőtlen örömet okoz, az eddigénél jóval több szabadidővel. Végre kedvükre futkározhatnak, biciklizhetnek, előkerülnek a gördeszkák, rollerek, görkoresolyák. Ebben az időszakban még az is kerékpárra ül, akit ezidáig a szülei gépkocsival hoztak iskolába, vagy autóbusszal közelítette meg az oktatási intézményt. A Megyei Baleset-megelőzési Bizottság ezért kéri ebben az évben is a járművezetőket, hogy azokon a helyeken, ahol a **gyermekek jelenlétére fokozottabban számítani lehet** – játszótérek, gyermekintézmények, strandok, táborok, lakótelepek stb. – különösen körültekintően, **nagyobb óvatossággal közlekedjenek**. Ez évben eddig összesen 9 gyermekbaleset történt megyénkben, ebből 5 esetben maga a gyermek volt a baleset okozója, 2 esetben gyalogosként, míg 3 esetben kerékpárosként. Összesen 2 baleset történt kijelölt gyalogos átkelőhelyen. Sajnos egy gyermek életét veszítette, kettőn súlyosan, míg további 6 gyermek könnyű sérüléseket szenvedett közlekedési baleset kapcsán. A baleseti adatok azt mutatják, hogy a **nyári hónapokban tovább növekszik** mind a gyermekek által okozott, mind az elszenvedett **balesetek száma**. Mindannyiunk érdeke, hogy a balesetveszélyes helyzeteket időben sikerüljön felismerni és elkerülni.

A Megyei Baleset-megelőzési Bizottság kéri a szülőket, hogy hívják fel a gyermekeik figyelmét a **nyári szünidő veszélyeire**, a gyalogos-, kerékpáros- és utas közlekedés legfontosabb szabályaira. (pl.: álló jármű mögött áthaladás, körültekintés nélkül az úttestre lépés, stb. veszélyeire) Ellenőrizték gyermekük kerékpárjának **üzembiztonságát**, előírászerű felszereléseinek meglétét, működőképességét (kormány, fék, lámpa, stb.)

A **szülői példamutatás** a közlekedésben elengedhetetlen a gyermekek helyes közlekedésre neveléséhez, a balesetek elkerüléséhez.

A nyári szünidőben is mindenkinek balesetmentes közlekedést kívánunk!

Jász- Nagykun-Szolnok Megyei
Rendőr Főkapitányság
Megyei Baleset-megelőzési Bizottság

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Andrea Éva

Móricz Zsigmond Művelődési Ház Vendégváró (rendezvények, programok)

Pünkösdi GYERMEKNAP 2010. MÁJUS 24.

*Pünkösdi másodnapján gyönyörű a hajnal, hangos pünkösddalok indulnak a dallal:
„A pünkösdi rózsza kihajlott az útra, gyere bé, vilója, szakassz egyet róla...”
Megindultunk mi is frissen, kora reggel, csilingelő szavú, cifra gyermekkel.
Százszor mondják a dalt, sóh el se vették, elkísérték vele a falu végéig.*

Aprily Lajos: Rapsonné erdejében (részlet)

Mivel 2010-ben a gyermekek ünnepnapja és Pünkösöd ünnepe közel egy napra esett, szervezőként úgy gondoltuk, hogy ötvözzük ezen a napon a gyermekek szórakoztatását a népi hagyományok felelevenítésével, azok ápolásával. A régmúlt időkben a Pünkösödöt sok hagyomány övezte, ilyen volt például a pünkösödölés, a pünkösdi király és királyné választás, törökbaszás. A délelőtti folyamán néptáncosaink viseletet öltöttek és lovas szekérral járták a város utcáit, hogy énekükkel áldást kérjenek azon házak lakóira, akiktől bebocsátást nyertek és megvendégelték őket finomságokkal és apró ajándékokkal. A délután folyamán pedig már a megérdemelt játék és a felhőtlen szórakozás lett a főszerep. Egy másik fontos szokás a pünkösdi király és királynéválasztás köré építettük a különböző ügyességi játékokból álló népi vetélkedő sorozatunkat, amelyeken örömmel vettek részt a gyerekek. A vetélkedés mellett lehetőség nyílt kézműveskedésre, ki - ki kedve szerint készíthetett pünkösdi koszorút, pünkösdi rózsza textilképet, a tavaszhoz és a pünkösdhez kapcsolódó játékokat különböző technikákkal.

A délután folyamán a légvár, arcfestés, pünkösdi totó töltés, szó és képkirakó mellett -pihenésképp- színpadi produkciókkal szórakoztattuk a gyermek és felnőtt közönséget. Elsőként a törökszentmiklósi Csillag Tanoda „Tulipánból paprika” című interaktív zenés gyermekműsorát láthatták, amelyet a „Paripakereső” című mesés-bábos műsor követett Nagy Emese, kun népi mesemondó előadásában. A színpadi műsorok szüneteiben pedig a művészeti iskolásaink közreműködésével somogyi és széki táncokat, dél-alföldi karikást, és szatmári táncbemutatót láthattunk.

Állandó programként szerepelt a nap során a szalmából és csuhéból készült „Mesekiállításunk”, amelyen az Országos Szalma és Csuhefonók Baráti Társasága Egyesület Csukás István meséiből készített illusztrációit mutattuk be.

Akik megéheztek, megszomjaztak a mozgalmas délután folyamán uzsonnaidőben egy-egy hagyományos népi étellel (libaszíros kenyér) és itallal (bodzaital) enyhíthették éhségüket, szomjúságukat.

A nap fénypontja, a Görömbö Kompania pünkösdi meséje zárta ezt a szép napot, akik igazán mókásan és a közönséget is megmozgatva játszották el történetüket. Meséjük végére az is kiderült, hogy az ügyességi versenyeken teljesített eredményük alapján 2010 évben a pünkösdi királyné cím Váradi Annát, míg a pünkösdi király cím Béni Lászlót illeti.

Őket aztán méltóképp meg is ünnepeltük a program végi táncban.

Reméljük, hogy minden résztvevő gyermek és felnőtt számára feledhetetlen pillanatokat szereztünk, és bízunk abban, hogy jövőre is hasonló látogatottságú és hangulatú lesz gyermeknap rendezvényünk!

A Pünkösdi Gyermeknap megrendezését támogatták, melyért ezúton szeretnénk a gyerekek nevében is köszönetet mondani: *Bogdán Péter, Bordás Józsefné, Csatári Lajos, Futóné Fodor Edit,*

Galó József, Kenderesi Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány, Kenderesi Nyugdíjas Klub, Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium, Kenderes Város Önkormányzata, Kézimunka szakkör tagjai (Andrási Jánosné, Balogh Gyuláné, Barabás Jánosné, Lévai Miklósné, Romhányiné Csató Erzsébet, Uliczki Istvánné), Knochné Bak Bernadett, Könyvtár dolgozói (Fodor Imrené, Kupainé Vincze Éva, Mikola Istvánné), Krokavec László, Makó Mihály, Mészáros Tamás, Mozgássérültek csoportja (Adamecz Mihályné, Andrási Gyuláné, Bartusek Sándorné, Bodor Andrásné, Csoma Erzsébet, Ficzer Miklósné, Hetrovics Kálmánné, Kurucz Zsigmondné, Márta Jánosné, Oszlánczi Sándorné, Őze Istvánné, Szpisják Imréné), Nánási István, Óvodai Egység dolgozói (Balázsiné Hubai Ildikó, Balla Anna, Barna Ibolya, Csontos Sándorné, Farkas Györgyné, Hangyásiné Veres Andrea, Kőváriné Papp Katalin, Kuczeráné Sáros Judit, Lukácsné Németh Edit, Makai János, Makai Jánosné, Mészáros Józsefné, Süveges Zoltánné, Veressné Czudor Mária, Vizeleti Lenke), Pádár Lászlóné, Posta dolgozói, Rusesák-Szász Andrea, Sudár Anette, Süveges Lajos és családja, Szpisják Imre, Vadvirág Népdalkör, Városőrség, Veressné Nagy Margit, Vízmű dolgozói.



!!!RETRO BULI!!!**KENDERESÉN**Fellép a **RetroZóna** zenekar**2010. július 3. 20.00 óra**Belépő: 600,-Ft, amely tartalmaz egy köszöntő italt!
(sör, bor, pálinka)Helyszín: Művelődési Ház, Kenderes
A RETRO-hoz méltóan a büfében zsiros kenyér és
csapolt sör kapható!Mindenkit szeretettel várunk-fiatalokat, időseket,
akik szeretnek táncolni, szeretik a jó bulikat vagy egyszerűen
csak szeretik az élő zenét!!!További infó: www.retrozona.hu**Turisztika****MEGEMLEKEZÉS VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS
SZÜLETÉSÉNEK 142. ÉVFORDULÓJÁRÓL****2010. június 20-án 11.00 órakor** a kenderesi református
templomban Cseh Judit református lelkész megemlékező
Istentiszteletet tart, melyre minden emlékezni vágyót
tisztellel várunk!**Reményik Sándor: Segítsetek!** /részlet/ *H. M.-nak ...**És te, Vezér, Te legeslegutolsó,
Kinek még kard van az oldalán, lásd,
Mi imádkozva ejtjük ki neved
És várunk, várunk, mint a Messiást!**Legenda vagy itt, mese, fogalom,
Aranyvitéz és Máltai lovag.
Sereged: a Csaba vezér serege,
Bosszús titánok és táltos lovak!**Te hozzád küldöm ezt a szózatot,
Tán hattyúdalom, végső énekem,
Mert rám is lesnek, lesnek a poroszlók
És - nincs mit féltetni az életen!**Te hozzád küldöm ezt az énekem,
És hiszem, hogy a szívedbe talált,
Én, az utolsó walesi énekes,
Én, Erdély földjén az utolsó bárd.***Városi Könyvtár****Rejtvény**

A májusi számban megjelent rejtvény helyes megfejtése:

*Ady Endre: Láttalak.***Nyertesek:**

Berta Réka, Simon Zoltánné, Szél Panna Ibolya, Zabolai Bence.

Gratulálunk!

A jutalmak átvehetők a könyvtárban.

Irodalmi EST2010. június 22-én (kedd) 17.00 órakor **IRODALMI EST** a
Városi Könyvtárban.

Olvassunk együtt kedvenc könyveinkből!

Várjuk azokat az irodalomkedvelőket, akik szeretnék
felolvasni egy-egy általuk kiválasztott részletet, s azokat, akik
szívesen meghallgatják.

Bővebb információ a könyvtárban.

Tel.: 328-366, e-mail: konyvtar@vk-kenderes.bibl.hu**Felhívás****Tisztelt kenderesi lakosok!**Dr. Fazekas Sándor Karcag polgármestere (vidékfejlesztési
miniszter) támogatásával egy kistérségi szakácskönyvet szeretnék
létrehozni Kisújszállás, Kenderes, Karcag., Berekfürdő, Kun-
madaras térségben. Jellegzetes régi ételek, sütemények, ünnepi,
lakodalmi és az egyszerű tanyasi mindennapi étek receptjeit
várom. Kérem, segítsék a gyűjtést! A „Karcagi Molnárételek”
című könyv elindítója és összegyűjtője vagyok. Ez a könyv
összefogásból készült és nagy siker lett. A Duna tv „Ízörzők” június
középi műsorában lesz látható. A kistérségi szakácskönyv is
összefogásból készül és a települések nevezetességeit is bemutatja.
A könyv a „Vidék Íze” folyóirat segédletével készül. Szeretettel
várom önöket augusztus 22-én a Kenyér Ünnepe-re a Karcagi
szélmalmi fogadóházban!Tel.: 06/30/319-01-45, e-mail: szaboimre5300@citromail.hu

A receptek leadhatók a Városi Könyvtárban is.

*Üdvözlettel: Szabó Imre
molnár***Új könyveink GYEREKEKNEK:****Brezina:** Angyalokkal csokolózni veszélyes!**Brezina:** Végül mindig az angyalok nevetnek**Brezina:** A kísértet-orgona**Bartos Erika:** Anna, Peti és Gergő: Annakönyv, a kezdetek**Bartos Erika:** Báránnyelűk**Bartos Erika:** Bogyó és Babóca jelmezbálban**Meyer:** Hajnalhasadás**Bosse:** Fel a fejfel, Anna!**Yazawa:** Nana 5. és 6. rész**Új könyveink FELNŐTTEKNEK:****Fekete István:** Örökség**Leslie L. Lawrence:** Hannahanna méhei**Stein:** Enzo, avagy az emberré válás művészete**Colleen:** Egy csésze vigasz nehéz napokra**Dián, Belinszki:** Csak ettem és fogytam -
Nem módszer! Megoldás!**Leslie L. Lawrence:** A rodzungok kolostora**Leslie L. Lawrence:** Sindzse szeme**Leslie L. Lawrence:** Tulpa**McCarthy:** Az út**Roland:** Reinkarnáció: hihetetlen történetek előző életéről

„CIVIL SZFÉRA HÍREI”

Ivó napi Apák napja

Az előző évekhez hasonlóan 2010. május 29-én – immár hagyományszerűen – a Kossuth Lajos Hagyományörző Nyugdíjas Klub megtartotta az Ivó napi bálját. Szomorúságunkra szakadó esőben érkeztek a vendégek. Néhányuk el is volt keseredve, mert bőrig ázott, de kárpótolta őket az a szeretet, az a fogadtatás, amiben részesültek. Szinte minden vendég klub úgy búcsúzott tőlünk, hogy legyen bármilyen is az idő, mindig örömmel jönnek Kenderesre, 255 személyre terítettünk. Jelen voltak az abádszalóki, kunmadarasi, tiszaszőlősi, jászkiséri, öcsödi, kunhegyesi nyugdíjas klub, és a vendégek mellett természetesen a helyi nyugdíjas klub tagjai, valamint a kenderesi vendégek múltatták az időt. Mindenki nagyon jól érezte magát 17 órától éjjel 1 óráig. Jókedvünket megkoronázta Márkus Ica művésznő csodálatos műsora. A zenét Molnárné Ressinka Edit szolgáltatta. A finom vacsorát a Központi Konyha dolgozóinak köszönhetjük. Szeretném kifejezni köszönetemet a bál támogatóinak: Dr. Ila Erzsébetnek, Bogdán Péternek, Bogdán Kálmánnának, Bana Istvánnának, Krokavec Lászlónak, Pádár Lászlónak, Ulveczki Sándornak, Futóné Editkének és az általános iskolának a szép dekorációért, valamint minden segítőnek, akik a rendezvény szervezésében, lebonyolításában részt vettek. Köszönöm a Művelődési Ház dolgozóinak segítségét. Köszönöm mindazoknak, akik bármilyen formában is hozzájárultak a rendezvény lebonyolításához. Kívánok mindenkinek erőt, egészséget és a viszontlátásra!

Tisztelettel: Erdei Józsefné klubvezető

Családok Klubja GYERMEKNAP

Május 30.-án egy kellemes délutánt töltöttünk el az újonnan megalakult (átalakult) Családok Klubjában. Az időjárás kevésbé volt kegyes hozzánk, ezért a szabadtéri program helyett az Apáczai Csere János Iskola tornatermében gyűltünk össze a gyermekek nagy örömeire. Kicsik és nagyobbak versenghettek kötélhúzásban, zsákba futásban, célba dobásban, és még sok gyermeknek kedves próbatételben. Mindezekért a jól megérdemelt jutalom sem maradt el. Ezúton mondunk köszönetet az iskola vezetésének, hogy megkaphattuk a tornatermet. Segítőinknek az áldozatkész munkáért tartozunk hálával. Te is szeretnél csatlakozni klubunkhoz? Jelentkezési lapot Oláh József Páltól (Béke u. 5/a) igényelhetsz. Közeli terveink között szerepel egy szabadtéri főzőcskével összekötött kerékpártúra.

Családok Klubja



Közhasznúsági jelentés a Lovas Baráti Kör 2009 évi TEVÉKENYSÉGÉRŐL

A Lovas Baráti Kör 2009-ben kizárólag cél szerinti tevékenységet végzett. Az ebből származó bruttó bevétel összege 1.286 eFt. Konkrét megoszlása a következő:

Magánszemélyek és szervezetek közvetlen adományai: 615 eFt

Pályázat útján kapott cél szerinti támogatás: 482 eFt

Rendezvények bevétele: 189 eFt

A Lovas Baráti Kör közhasznú tevékenységével kapcsolatos kiadásainak összege 1.202 eFt. Konkrét megoszlása a következő:

Lovasversenyek nevezési díja: 78 eFt

Egyéb közhasznú tevékenység kiadása: 1.124 eFt

A Lovas Baráti Kör vagyona 2009 év során a tárgyévi pénzügyi eredmény összegével változott, 2009. december 31-én 543 eFt pénzeszköz áll a Baráti Kör rendelkezésére.

A Lovas Baráti Kör 2000. augusztus 15-én alakult. A cégbíróóság 2000. október 5-én kelt végzésével közhasznú szervezetként jegyezte be.

A szervezet célja Kenderes városában és térségében:

- nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés
- kulturális tevékenység
- sport, a munkaviszonyban és a polgári jogviszony keretében megbízás alapján folytatott sporttevékenység kivételével

A Lovas Baráti Kör tevékenysége, hogy évente egy alkalommal megszervezi és megrendezi a településen a Lovasversenyt és Lovas Bált. A verseny célja, hogy megismertesse a fiatalokat a lovassport szépségeivel, a település lakossága kikapcsolódjon, szórakozzon, a falusi hagyományoknak megfelelően megmaradjon a lovak iránti szeretet. Későbbi cél egy lovas iskola megalapítása a következő nemzedékek részére is, valamint a lótenyésztés meghonosítása, továbbfejlesztése.

Kenderes, 2010-05-17

Lovas Baráti Kör képviselője

FIZETETT HIRDETÉS

**Azonnali belépéssel,
gyakorlattal rendelkező
VARRÓNÓKET**

keresünk!

Érdeklődni és jelentkezni a

06-30-406-1263

telefonszámon lehet.

I. KENDERESI HAGYOMÁNYTEREMTŐ FŐZŐVERSENY ÉS KULTURÁLIS SZEMLE

„A gasztronómia a szerelem és a hatalom művészete.”



2010. július 25. Kenderes, Vasút út 3. (volt Növényvédő állomás).

A verseny jellege:

nyílt, amatőr főzőverseny.

A verseny célja: Célunk egy olyan rendezvény életre hívása, amely a gasztronómia segítségével lehetőséget teremt egyének, barátok, csoportok, családok, cégek, társaságok csapat-építésére és formálására, kötetlen és vidám légkörben.

Szervező: Lovas Baráti Kör.

Nevezési feltétel: A versenyen egyénileg és csapatban is lehet indulni. Kikötés az, hogy a verseny résztvevői nem lehetnek főállású szakácsok, vagy szakács végzettségűek. A nevezési lapot és a nevezési díjat határidőre el kell juttatni.

A nevezési díj visszafizetésére csak a rendezvény elmaradása esetén van lehetőség!

Nevezési határidő: 2010. július 20.

Nevezési díj: bográcsenként 1000,-Ft.

A főzőverseny jellege:

Tájjellegű ételek főzőversenye. Pörkölték, paprikások, káposztás-húsos ételek kategóriában.

Kapcsolattartás, információ:

Szűcs Anita: 06-30-571-8259

Farkasné Juhász Anita: 06-30-238-4322.

Bírálás:

Az ételeket 3 fős zsüri „titkosan” értékeli. Az elbírálás pártatlanságát a szervezők biztosítják és garantálják. A zsüri döntése ellen fellebbezési lehetőség nincs.

Bírálás szempontjai: Küllem, esztétikum, izhatás, szín, szafthatás, főzőhelyek tisztasága, higiénias szabályok betartása.

Díjazás:

A verseny minden résztvevő csapata és egyéni indulója oklevelet kap. 1-3. helyezett tárgyjutalomban részesül.

Egyéb rendelkezések:

A főzést tetszés szerint fával vagy gázzal lehet végezni. Valamennyi kellékről a versenyzőknek kell gondoskodni. A felhasznált hús alapanyagról a versenyzőnek számlával vagy állatorvosi igazolással kell rendelkezni, amit az

57/2010. (V.7)

FVM rendelet szerint a rendezők nyilvántartásba vesznek.

A főzéshez a vizet bevizsgált csapból lehet használni.

A higiénias szabályokat be kell tartani.

A főzési helyek elfoglalása a verseny napján reggel 6.30-tól folyamatosan történik és a

gépjárműveket a kijelölt helyre kell parkolni.

A megfőzött ételek leadási határideje:

2010. július 25. 12.00 óra.

Eredményhirdetés:

2010. július 25. 15.00 óra.

A verseny nevezési lapját a Krónika következő számában tesszük közzé!

Szeretnénk megkérni mindenkit, hogy nevezzen a versenyre és töltsön el egy vasárnapot barátai, családja társaságában! A versenyen egyénileg és csapatban is lehet indulni.

Kulturális programajánló:

A rendezvényen kirakodó vásár, mini vidámpark, sétakocsikázás várja a látogatókat.

Délutántól kulturális fesztivál kerül megrendezésre, ahol magyar nóták, népdalok, mai és régi slágerek hangzanak el amatőr előadók és együttesek tolmácsolásában. Néptánc és modern tánc bemutatók színesítik a programot.

TOMBOLA FŐDÍJA: KERÉKPÁR

Belépőjegyek ára: 200,-Ft/fő

**Mindenkit szeretettel várunk az egész napos programunkra!
Kellemes gasztronómiai élményeket és időtöltést kíván a Lovas Baráti Kör!**

Kenderes Város Krónikája – Kiadja: Kenderes Város Önkormányzata. Szerkeszti: Oktatási,-Kulturális,-Turisztikai -és Sport Bizottság.

Főszerkesztő: Mikola Istvánné. Rovatszerkesztők: Eszteró Imréné (Ünnepek, hagyományok), Pádár Lászlóné (Önkormányzati hírek), Mikola Istvánné (Portré), Magyar István (Olvasó kérdések), Szűcs Anita (Életmód), Király Lászlóné (Intézményi körkép), Szabóné Bóta Henrietta (Bánalmi történetek), Krokavec László (Vállalkozói hírek), Rendőrségi hírek), Ács Andrea Éva (Kulturális kínálat). ISSN 1787-0097.

Megjelenik 2.000 példányban. Nyomdai munkák: KIS-ÚJ-LAP Kft. Tel.: 06/20-45-86-999